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Referat af ekstraordinært møde i Akade-
misk Råd 
torsdag, den 2. november 2023 kl. 13.00. Mødet afvikles online via Teams. 

Tilstedeværende: Maria Davidsen, Charlotte Granly, Stig Børsen Hansen (formand), Simon Hil-
debrand Hedegaard, Karen Hvidtfeldt, Mathias Mihkel Frost Jakobsen, Gro 
Hellesdatter Jakobsen (observatør), Heidi Vad Jønsson, Sune Vork Steffen-
sen, Simon Møberg Torp (dekan), Bo Kampmann Walther. 

Fra administrationen deltog:  Lars Grassmé Binderup (prodekan) Mads Funding (sekretariatschef), Heidi 
Hansen (studieleder IKS Slagelse), Martin Lund (referent). 

Fraværende: Emma Cecilie Fevre Kristensen. 

Dagsorden for mødet: 

1. SDU Slagelse
Formanden bød velkommen til mødet og orienterede kort om baggrunden og
det til mødet fremsendte oplæg til drøftelsen. Der er tale om et oplæg fra rek-
tor indeholdende tre scenarier for SDU’s campus i Slagelse.
Formanden indledte med at beskrive det forløb, medarbejderne i Slagelse har
været igennem, senest med beskeden om den kuldsejlede virksomhedsover-
dragelse af SDU Slagelse til Roskilde Universitet.

Formanden understregede, at opdraget på dagens møde i Akademisk Råd
alene går ud på at forholde sig til de tre opstillede scenarier for campus Sla-
gelse. Formanden redegjorde for at han havde udbedt sig yderligere informa-
tion til de sparsomt beskrevne scenarier, uden at modtage mere end de rund-
sendte scenarier.

Prodekanen redegjorde for udviklingen i søgningen og søgemønstret til Hu-
manioras uddannelser i Slagelse og de fremtidige optagelseskrav på uddan-
nelserne. Han gjorde opmærksom på, at det vil være en nødvendighed, at en



 

 Side 2 

langt større andel af ansøgerne fremover søger optagelse via kvote 2, da det 
fremtidige optagelseskrav på kvote 1 alt andet lige vil medføre en kraftig be-
grænsning i antallet af kvalificerede ansøgere. Dette gælder både på IVK- og 
PBA-uddannelserne. 

 
Akademisk Råd drøftede situationen vedr. campus Slagelse. Det var rådets 
opfattelse, at grundlaget for at tage stilling til de opstillede scenarier var endog 
meget spinkelt.  
 
For så vidt angår de tre scenarier, fandt rådet, at: 
 
Det vil være positivt, hvis campus Slagelse kan bevares og videreudvikles evt. 
med flere aktiviteter/uddannelser. Rådet anbefalede endvidere, at ledelsen af-
søger muligheden for oprettelse af uddannelser i Slagelse i et samarbejde på 
tværs af fakulteter. Rådet var af den opfattelse, at den i flere sammenhænge 
omtalte vetoret blandt uddannelsesinstitutioner på Sjælland og i København i 
forhold til uddannelser ved SDU i Slagelse bør bortfalde med Roskilde Univer-
sitets beslutning. 
 
Rådet fandt ikke, at det er realistisk at videreføre campus Slagelse med et re-
duceret drifts- og aktivitetsniveau. Der bør nødvendigvis være en kritisk 
masse i antallet af medarbejdere og studerende for at det giver mening, at op-
retholde aktiviteter i Slagelse. 
 
Rådet gav udtryk for, at det i tilfælde af en beslutning om lukning af SDU’s 
campus (scenarie 3)  i Slagelse bør sikres, at gode og levedygtige aktiviteter 
og miljøer – samt medarbejdere - overføres til andre SDU-campusser. 
 
Prodekanen oplyste, at en overflytning af uddannelser til Odense kræver en 
prækvalifikation af de pågældende uddannelser. Det er i hans øjne ikke et re-
alistisk scenarie. Det kunne dog måske være en mulighed at flytte studieplad-
ser, men dette vil være kontroversielt. 
 
Dekanen bemærkede, at man skal være opmærksom på snitfladerne mellem 
Akademisk Råd og Samarbejdsudvalget i forhold til medarbejdere. Han tilfø-
jede, at situationen i Slagelse ikke alene skal ses som en Slagelse-udfordring, 
men et anliggende for hele fakultetet. 
 
Formanden var enig i, at det ikke alene må ses som et Slagelse-anliggende. 
 
Mathias Mihkel Frost Jakobsen gjorde opmærksom på de studerendes situa-
tion i Slagelse, der på nuværende tidspunkt præges af en høj grad af mistriv-
sel som følge af den usikre situation omkring campus Slagelse. Intet tyder på, 
at dette bliver bedre i de kommende år. 
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Formanden takkede for drøftelsen og vil i samarbejde med rådets sekretær 
sammenfatte rådets bemærkninger i en skrivelse til rektorsekretariatet. 
 

 

 
2. Eventuelt. 

Ingen bemærkninger. 
 

 
 
 
 
Mødet sluttede kl. 13.45. 
 
 
Stig Børsen Hansen 
Formand 
 


